

# 赣州队客场2:0力克宜春队

本报讯(记者余书福)10月25日晚, 备受瞩目的"运动赣鄱·活力江西"2025江 西省城市足球超级联赛决赛首回合激情 开打。赣州队此役做客樟树市体育中心 挑战宜春队,比赛吸引了9523名球迷入场 观赛,其中500多名远征的赣州球迷为球 队加油助威。经过90分钟激战,最终赣州 队凭借28号卢欣的梅开二度,2:0力克对 手,在比赛中抢得先机。

本场比赛是双方本赛季"赣超"的第 三次交锋,此前南区小组赛两回合对决 中,赣州队1胜1平保持不败。此番冠军 争夺战,赣州队16号守门员裴晨淞首发出

命,28号卢欣突前前锋为球队攻城拔寨。 由于宜春队头号射手李文瑞受伤无法登

比赛哨响,宜春队凭借主场优势率先 发起猛攻,稳住阵脚的赣州队逐渐掌控场 上节奏,双方拼抢十分激烈。第7分钟,宜 春队一脚射门被裴晨淞稳稳抱住。第27 分钟,赣州队右路进攻制造威胁,可惜中 路无人包抄,错失得分良机。随着比赛的 推进,赣州队反客为主,多次获得角球机 会,可惜未能形成威胁。第35分钟,场上

点,经查看VAR后确认判罚无误,卢欣主 罚一蹴而就,比分来到1:0。顿时,赣州球 迷方阵欢声雷动,疯狂庆祝。凭借此粒进 球,卢欣进球数升至10个。第45分钟,卢 欣禁区内抢射再下一城,场上比分扩大至 2:0,其进球总数达11个,离"赣超"金靴又

带着两球领先进入下半场,赣州队踢 得更加从容自信,而落后的宜春队急于扳 平比分。第61分钟,宜春队获得禁区中路 绝佳任意球机会,11号杨炯毅的射门越过 人墙飞向球门,被裴晨淞奋力扑出。主场 作战的宜春队攻势一浪高过一浪,但裴晨 钟,曹涵智登场换下进球功臣卢欣,补充 球队后防力量。伤停补时4分钟,双方均 无建树,最终比分定格为2:0,赣州队客场

"队员们完美执行了教练组的战术部 署,客场取胜实属不易,下回合回到主场, 希望用一个好的结果为今年联赛画上一 个圆满的句号。"赛后,赣州队教练韩翔宇 对球员们的表现给予了充分肯定,并感谢 远道而来的500多名赣州球迷不遗余力地

根据赛程安排,决赛次回合将于11月 2日晚在赣州"鸟巢"举行,届时坐拥主场



# 赣州与宜春的绿茵奇缘

金秋十月,赣鄱大地足球热浪翻涌。 10月25日,"赣超"决赛首回合在樟树市体 育中心拉开战幕,宜春队坐镇主场迎战远 道而来的赣州队。这场巅峰对决,两座资 源禀赋迥异的城市,在足球的纽带下,展 现出赣鄱大地上丰富多彩的历史脉络和 深厚人文,共同演绎了灵动与厚重交织的 "双城记"。

#### 绿茵场上的"锦鲤"奇缘

足球的魅力在于其不可预测的戏剧 性。回顾本赛季"赣超"征程,宜春与赣州 的交锋恰是联赛走势的关键转折点。

小组赛阶段,双方两度相遇:首回合赣 州队主场1:1顽强战平宜春队,次回合赣州 队远征客场1:0小胜。这场关键的客场胜 利,仿佛打开了赣州队的"任督二脉",赣州 队就此摆脱了两连败的阴霾,接连战胜吉 安、新余、抚州,以一波气势如虹的四连胜 锁定南区第二。此后,赣州队势不可挡,八 强战淘汰北区劲旅南昌,半决赛力克志在

夺冠的北区榜首九江,以稳健的表现昂首

正是与宜春队的这场胜利,被球迷戏 称为"转运之战",樟树市体育中心也被球 迷称为赣州队的福地。

#### 赣南赣西的古韵新章

宣春地处赣西,其名取自"山明水 秀, 土沃泉甘, 其气如春, 四时咸宜"。这 座城市,正如其名,洋溢着春日的活力与 温润。

宜春,以其丰富的锂云母资源被誉为 "亚洲锂都",其探明的锂云母储量居世界 前列,是国家级新能源(锂电)高新技术产 业化基地。这里的群山之下,蕴藏着驱动 绿色能源革命的"白色石油",为新能源汽 车、储能产业注入强劲动力。从绿茵场的 奔跑冲刺到锂电池驱动的现代生活,宜春 将自然禀赋转化为发展动能,展现了一座 资源型城市的创新转型。

宜春的历史文化底蕴深厚。樟树是

"中国药都",药文化源远流长,每年一度的 全国药材药品交易会闻名遐迩。明月山风 光旖旎,以"奇峰险壑、温泉飞瀑、珍稀动植 物和禅宗文化"为主要特色,是著名的旅游 胜地。靖安县的古墓葬群诉说着远古文 明,宜丰县的洞山是曹洞宗祖庭。袁州谯 楼见证了千年历史变迁。

赣州,是江西的南大门,一座承载了历 史沧桑与客家情怀的城市。赣州素有"稀 土王国""世界钨都"之美誉,是国家级稀有 金属产业基地。从坚硬的钨金到高科技离 不开的稀土,赣州为现代工业提供了关键 的"工业牙齿"和"维生素",其产业战略地 位举足轻重。这种坚韧不拔、价值内蕴的 特质,或许也映照在赣州足球队稳扎稳打、 步步为营的比赛风格中。

赣州被誉为"江南宋城",保存完好的 宋代古迹众多,如逶迤的赣州宋代古城墙、 沟通章江、贡江两岸的古浮桥、铭刻人文历 史的郁孤台等。这里是客家先民南迁的第 一站,客家文化底蕴深厚,围屋建筑星罗棋

布,客家山歌悠扬,民俗风情浓郁。赣南红 色资源丰富,瑞金是著名的"红色故都",中 华苏维埃共和国在此奠基。历史在这里层 层叠加,厚重而辉煌。

### 绿茵之外的共鸣共荣

"赣超"的意义,远超足球竞赛本身。 它如同一根强劲的纽带,将宜春的锂电新 动能与赣州的钨钢硬实力联系在一起;将 宜春的禅意山水与赣州的宋城古韵串联起 来;将赣西的温润精致与赣南的浓郁热情 交融一体。这场在樟树打响的比赛,是体 育竞技的巅峰对决,更是江西两大重要城 市在经济、文化、旅游资源上的一次集中展

通过足球,人们看到了宜春的灵动与 创新,也感受到了赣州的厚重与坚韧。两 地的历史文化遗产、壮丽山水风光、独特 民俗风情等,共同构成了丰富多彩的赣鄱

终章不是结束,而是新篇的开始。无 论冠军最终花落谁家,宜春与赣州都已赢 得更多目光与掌声。以足球为媒,锂都与 钨都的故事仍在续写;以绿茵为舞台,赣州 与宜春向世界展示着何为"赣"劲十足,何 为"超"越期待。

#### 本报讯(记者刘庆元 通讯 员祝福 裘欣雨)近日,位于于都 具新城核心区的启航书房刚开 门,便迎来了不少牵着孩子的市 民。一场"周末读书会"即将开 始,孩子们围坐一起,天马行空地 探讨书中故事。市民刘红梅满意 地说:"家门口有了这样的'学习 乐园',再也不用为孩子周末去处 发愁了。"

这座今年新开放的书房,是 于都县持续深化公共文化服务、 打造"15分钟阅读圈"的生动缩 影。2025年以来,该县在原有9家 城市书房基础上,针对不同人群 需求,新建启航、蓝领、长征源三 大特色阅读空间。截至目前,全 县城市书房总量达12家,年均开 展读书分享、文化沙龙等活动300

"群众需要什么,我们就提 供什么,让书房走近群众,让群众 走进书房。"县文广旅局负责人 道出建设初衷。三家新书房通 过差异化服务打破同质化,赢得 百姓占赞。

新城片区的启航书房聚焦青 少年成长,藏书涵盖科普经典、教 辅资料,更配套了趣味十足的机 器人科技体验区。"周末读书分享 会""科普小课堂"等活动场场爆 满,开放首月接待青少年读者超

扎根工业园区的蓝领城市书 房,成了工人们下班后的"充电

站"。藏书涵盖工业科技、服装设计等实用书籍, 精准对接产业工人需求,免费茶水、充电等服务 一应俱全。"下了班来读读书,既能学技能又能放 松,比在宿舍刷手机有意义。"工人谢芳说。如今

坐落在于都县长征广场的长征源书房则以 红色文化为特色,成为传承长征精神的"文化驿 站"。住在广场旁边的肖峰云大爷每周都带孙子 来此:"在这里读红色书籍,能给孙辈讲长征历 史,这样的书房有温度、有意义。"

这些书房不仅服务精准,更以"智慧化+多 元化"提升体验。全县书房接入图书馆通借通 还系统,打破空间限制。长征源书房创新"阅 读+休闲+茶饮"模式,增设轻食区,让读者在茶 香中沉浸阅读,成为备受年轻人青睐的文化打

从广场江畔到工业园区,从红色景区到新 城社区,星罗棋布的城市书房用触手可及的 便利、量身定制的服务,让文化惠民落到实 处。下一步,该县将继续优化服务细节,让 "15分钟阅读圈"成为每个于都人都能享有的

### 2025"撒野趣崇义" 村K歌手大赛总决赛举行

本报讯(记者潘庆坤 张磊 通讯员钟才旺) 10月24日晚,崇义县三立广场星光璀璨、歌声飞 扬,2025"撒野·趣崇义 村K歌手大赛"总决赛 在这里举行。

记者了解到,从预赛的初露锋芒,到半决 赛的激烈突围,15位选手凭借过硬的实力与对 音乐的执着,一路过关斩将,进入当晚的总决 赛比拼。比赛现场,他们用民谣讲述崇义的田 间故事、用流行唱响乡村的青春活力、用民歌 诉说对故土的深情,充分展现个人演唱实力。 经评委们从音准节奏、演唱技巧、舞台表现、选 曲适配四大维度打分,最终文英乡何世荣以客 家话版原创歌曲《我有一个表妹》获得大赛一 等奖,横水镇庄雨、乐洞乡黄志敏获得二等奖, 铅厂镇杨剑、过埠镇陈武传、横水镇郑雨彤获

比赛间隙,当地特色节目与导师风采秀轮番 登场。文英乡充满乡土创意的《农具T台秀》,把 锄头、竹筐、镰刀这些日常农具变成时尚主角;聂 都乡特色民俗舞蹈《竹竿舞》,既保留了民俗的原 汁原味,又充满现代活力,把崇义乡村的热情与 活力展现得淋漓尽致;村 K 导师秀《在那桃花盛 开的地方》,满是藏不住的乡情,更是勾连起全场

据悉,本次比赛由崇义县文化广电旅游体育 局主办,崇义县文化馆承办,旨在将"村K歌手大 赛"打造为崇义文化品牌活动,让崇义的歌声传



10月25日,赣州银河左岸音乐节在赣州市全民健身中心东广场举行。

## 赣州银河左岸音乐节热力开唱 3.2万乐迷共享音乐盛宴

州银河左岸音乐节在赣州市全民健身中心 东广场举行,吸引了3.2万乐迷齐聚一堂, 共享音乐盛宴。

献唱,音乐节的序幕正式拉开。univu5、苏 妙玲、徐秉龙、石凯、A-Lin黄丽玲、程相、 梓渝、黄绮珊等轮番登场,摇滚、流行等多 种风格的歌曲,瞬间点燃全场激情。台下, 举着灯牌的乐迷们跟着旋律呐喊,挥舞着 的荧光棒,与舞台灯光交相辉映,汇成一片 星海。"大家一起唱!"歌手将话筒指向台 下,紧接着山呼海啸般的大合唱,声浪几乎 要"掀翻"舞台顶棚。"太沸腾了! 感觉全身 细胞都在跟着音乐跳动!"现场乐迷们激动 地喊道,兴奋之情溢于言表。

此次音乐节长达9小时,设置了普通

本报讯(记者钟雅欢)10月25日,赣 站立区与沙发休闲区,满足不同乐迷们的 音乐喜好。现场还打造了美食长廊,汇集 了多种特色小吃,香气四溢;设置了多个免 费充气点、行李寄存点、医疗点和饮水点 当日下午1时,随着Aioz林昭良登台 等,为乐迷们提供保障;还有不少交警、志 愿者引导交通、维护秩序,确保音乐节安全

"在草地上听音乐、吹着风、吃美食,很 惬意。""我们喜欢梓渝,和朋友特意从深圳 赶来,明天还打算去江南宋城历史文化旅 游区、赣州君尚购物中心逛逛,既能看到喜 欢的歌手,又能和朋友享受周末,体验感特 别好。"现场乐迷蔡佳佳笑着说道。据悉, 此次音乐节赣州市外乐迷占比91%,江西 省外乐迷占比80%,不仅丰富了广大群众 文化生活,也为本地文旅融合发展注入了 新动能。

图为音乐 节现场。 记者肖靓 摄



(数据来源:赣州气象微信公众号)